

亮点 直击

“我要把烈士事迹讲给更多人听”

■ 本报记者 梁丽姣

8月27日傍晚,晚风习习,吹拂得树叶沙沙作响,草丛中虫儿声声低鸣。

在莘县张鲁回族镇韩庄村,吃过晚饭的人们来到广场上纳凉。不远处,是马本斋烈士陵园,陵园内松柏葱郁,肃穆宁静,每一个角落都干净整洁,这是陵园守护者蔡恩坤的劳动成果,他像爱护家一样,悉心呵护着这里的一草一木。

今年72岁的蔡恩坤是一名伤残退役军人,守护马本斋烈士陵园已有37年。每当村民傍晚乘凉时,

蔡恩坤都会走出陵园,与村民们聊家常,讲述着马本斋烈士的抗日故事。

“我是听着村里老人讲述马本斋的故事长大的,非常敬佩他,也想像一名像马本斋烈士一样的英雄。”蔡恩坤回忆道。1969年,蔡恩坤如愿入伍,但是,他在部队给军马喂草时,左前臂被卷入机器导致三级伤残,退伍返乡后在韩庄村村委会工作。

1985年,马本斋烈士陵园建成后,蔡恩坤主动向民政部门申请守护陵园。每天清晨,总能看见他手持扫帚,慢慢打扫陵园的身影,

虽然吃力,却非常认真。“这里就像是自己家一样,必须打扫得干干净净。”蔡恩坤说。

一天中的大多数时间,蔡恩坤都待在陵园内,用心呵护着园内的一草一木,在他的心中,陵园就是马本斋烈士的“家”,他必须守护好。

蔡恩坤在马本斋烈士陵园守了37年,见证了张鲁回族镇“回汉一家亲”。“马本斋烈士在战争时期就带领回、汉两族群众,为了民族的未来浴血奋战。”蔡恩坤说,在马本斋烈士精神的影响下,张鲁回族镇回、汉两族群众之间团结协作,像石榴籽一样紧紧抱在一起。

守墓的这些年里,蔡恩坤阅读了很多关于马本斋烈士和革命史方面的书籍,每当有人来给马本斋烈士扫墓,蔡恩坤就当起义务讲解员。他表示,每一次讲解,都在宣传革命精神和民族团结,自己的工作也被赋予了不一样的意义。

“能守着马本斋烈士这么多年,我很荣幸。把他的事迹讲给更多人听,是我的责任,也是我的使命。我会继续守好烈士陵园,让马本斋烈士的事迹鼓舞一代又一代回、汉两族群众紧密团结,携手共进。”蔡恩坤说。

让党放心 让人民满意

(上接1版)“检察官叔叔好,非常感谢你们跨越千里来到甘肃给我送司法救助,你们带来的不仅仅是一笔钱款,更给我送来了光明和信心,我一定努力走出阴霾,不辜负你们的期望!”2021年6月,远在甘肃省天水市的小晴(化名)给孙吉祥发来一条微信消息。

小晴出生在天水市麦积区一个农村家庭,一家五口,生活非常困难。小晴在聊城上大学时被王某驾驶机动车撞伤,王某因交通肇事罪被判处有期徒刑一年两个月。王某是70多岁的农民,没有赔偿能力,小晴一分钱赔偿款也没拿到。飞来横祸让原本就贫困的家庭雪上加霜,也让小晴患上了严重焦虑症。孙吉祥不仅帮助小晴申请了5万元的司法救助金,还积极与当地检察机关沟通,共同帮助小晴解决心理帮扶、助学贷款和就业问题。

近三年来,该院通过“检察长带头办理、首办责任制、登门救助、联动救助和专项资金救助”五措并举,发放司法救助金180余万元,充分体现司法人文关怀,努力把法律要求和检察机关追求的公平正义,转化为人民群众满意的公平正义。

夯基铸魂 筑牢检察事业发展基石

每年春节后开班的第一个工作

日,东昌府区人民法院都会启动“新春集中学习培训”,而培训活动的第一课,就是院党组书记、检察长为全体干警上党课。一年春作首,万事行先开,东昌府区人民法院将讲党课作为新年工作的开端。

《以史为鉴,开创未来》,这是东昌府区委党校副校长杨红在东昌府区人民法院今年的“新春集中学习培训”中所作报告的题目。报告中,杨红专题解读了党的十九届六中全会精神,为全院干警送上了一道“精神大餐”。今年的“新春集中学习培训”从2月7日持续至2月14日,除了党课、专家授课,还有案例教学、警示教育片等内容,在政治理论、纪律规定、刑事司法政策、党史学习教育等多方面为全院干警送去“大礼包”,提振全院干警干事创业的精气神。

党建引领是做好一切工作的保障。东昌府区人民法院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党组会“第一议题”制度,采取理论学习中心组、“三会一课”、青年干警理论学习小组等形式,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神和重要指示批示精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

“要增强做好新时代检察工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚持做到既吃苦耐劳、知责尽责、奋进有

为,又善于学习、善于思考、不断进步,密切联系群众,自觉接受党和群众的批评和监督,卓有成效地开展工作,讲实话、办实事、求实效。”8月19日,在东昌府区人民法院党组理论学习中心组集中学习总结发言时,孙吉祥如是说。

东昌府区人民法院有一支检察党员志愿服务队,队员们多次开展无偿献血、慰问特殊儿童等主题党日活动,向社会传播检察正能量,树起了东昌府区法院的一面旗帜。东昌府区人民法院大力强化基层党组织建设,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,以高质量党建引领检察工作高质量发展。

强化监督 全力维护社会公平正义

新冠肺炎疫情发生以来,东昌府区人民法院认真落实中央、省、市、区决策部署,统筹疫情防控和检察工作,依法履行法律监督职责,助力疫情防控大局。严厉打击制售假冒伪劣药品、医疗器械、防疫用品材料、妨害疫情防控等犯罪行为,该院办理的苏某某、杜某某涉嫌妨害传染病防治案入选省人民检察院依法办理涉新冠肺炎疫情案件典型案例。

东昌府区人民法院主动适应形势变化,深化内设机构改革,通过做优刑事检察工作、做强民事检察工作、做实行政检察工作、做好公益诉讼检察

工作,促进“四大检察”融合创新发展。

2月14日,“新春集中学习培训”刚刚结束,东昌府区人民法院未检办工作人员便与相关部门联系,督促检察建议落实情况。“接到你们的检察建议后,我们高度重视,专门召开会议研究部署如何落实,并初步确定了专门人员办理相关案件,已经取得阶段性进展。我们将继续深入研究检察建议内容,保证在规定期限内全部落实到位。”该单位工作人员说。

近三年来,东昌府区人民法院共受理审查逮捕案件1373件1828人,受理审查起诉案件2498件3346人,提起公诉2035件2692人,监督立案35件,监督撤案34件,纠正漏捕漏诉162人;办理行政检察监督案件74件,办理公益诉讼案件58件;在环境保护、道路交通安全等领域开展专项公益诉讼工作。该院办理的某地垃圾中转污水处理公益诉讼案和整治市区210条“断头”斑马线公益诉讼案入选全国检察机关“千案展示”,其中,整治“断头”斑马线公益诉讼案被省院推荐参评最高检“百案评析”。

新时代赋予新使命,新征程呼唤新担当。孙吉祥说,东昌府区人民法院将进一步更新司法理念、提升法律监督能力、转变工作作风,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的优秀业绩,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

新闻速览

聊城

126项服务事项证明“免提交”

本报讯(记者 曹天伟)8月23日,记者从行政审批局了解到,我市围绕打造“无证明城市”的目标,积极推广“免证办”服务,切实提升政务服务便利化水平,增强办事群众和企业的获得感。

按照减证便民的要求,我市全面推行证明事项告知承诺制。2021年,梳理公布了《聊城市证明事项实施清单》(2021版)及《聊城市实施告知承诺制证明事项实施清单》(第一批)。2022年上半年,全市通过告知承诺制减少证明材料提交95631份。同时,推动电子证照证明替代实体证明,推进部门业务系统与市电子证照系统互联

互通,近200类电子证照可实现“掌上亮证”,126项涉及行政审批、教育、规划、公积金等领域的服务事项证明实现“免提交”。

在“无证明城市”建设中,我市积极拓展公共服务“无证明办理”范围,实现公积金查询、还贷、提取等29项高频业务“无证明”办理,审批办理时间压缩70%以上;电子医学健康证明实现在线预约、在线申请、一键申领、自动生成、亮码应用、一次办成;自主研发“银发绿色通道”,老年人“刷脸”即“亮码”;在全省率先利用区块链技术实现购票人持电子身份证完成汽车站购票。

党的创新理论 在聊城大地枝繁叶茂

(上接1版)努力构建具有聊城特色的骨干社科人才体系,“淡林学者+”人才体系逐渐形成。一年多来,该工程人选专家累计出版专著22部、论文150篇,承担项目108个,科普报告80余场次。山东省第三十五届社科优秀成果奖评选中,该工程入选专家占聊城获奖总人数的四分之一。

我市坚持知行合一,将学习和研究成果转化为高质量发展的生动实践。今年以来,我市全面启动“四争”、制造业强市三年攻坚突破行动、十二大攻坚行动、季度攻坚等一系列“硬核”举措,打出了推动高质量发展的一整套“组合拳”。今年上半年,全市生产总值同比增长3.8%,居全省第5位。1—7月,规模以上工业增加值、固定资产投资、限上消费品零售额,分别增长6.8%、18.4%、8.5%,居全省第7、第3、第5位;一般公共预算收入同口径增长11%,居全省第5位。

理论宣讲“有三味”—— 让党的创新理论“飞入寻常百姓家”

“没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国……”8月12日,嘹亮的歌声从开发区李太屯社区传出,这不是在举办演唱会,而是聊城市“中国梦·新时代·新征程”百姓巡回宣讲暨红色宣讲团正在宣讲。来自各行各业的宣讲员,用通俗易懂的语言、喜闻乐见的事例,把创新理论讲得有滋有味,把百姓故事、红色故事讲得有血

有肉,让听众听得懂,乐意听,还想听。群众对身边的变化,不仅知其然,更知其所以然。

“宣讲对口味、有鲜味、显土味,我们着重讲好聊城话、百姓话,讲好身边人、身边事,让党的创新理论可亲可感。”宣讲团成员、社区工作者李明政说。

宣讲是把党的创新理论送到群众身边的“路”和“桥”,我市依托新时代文明实践中心、红色教育基地等,通过短平快的“微宣讲”、巡回式的“文艺讲”、拉家常的“互动讲”等形式,形成“会议室讲桌+红色场馆体验+流动课堂宣讲+田间地头互动”的全链条宣讲。今年,市委讲师团推出《习语“聊”·响万家》“微宣讲”视频,临清市打造“学习有爱宣讲云课堂”,莘县通过线上平台开展“习语幸福”宣讲,在平区打造“码上宣讲”视频资源库,让“理论楼阁”变为“身边课堂”。

今年1至7月,围绕党的创新理论,我市开展宣讲近9000场次,受众约65万人次,经验做法被《人民日报(海外版)》、光明日报客户端等中央媒体广泛报道。

市委讲师团副团长杨士武是一名拥有35年从业经历的“老宣讲”,十年来,他讲了多少场,已不记得,但他始终抱定一个想法,最好的宣讲永远是下一次。他知识积累得多,宣讲经验丰富,但从不敢懈怠,他要把每个“下一次”当成挑战,讲出最高水平。

关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网聊城供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网聊城供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网冠县供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网冠县供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网莘县供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网莘县供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网在平供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网在平供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网临清供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网临清供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网高唐供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网高唐供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网阳谷供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网阳谷供电公司 2022年9月1日

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网东阿供电公司现对2019年8月31日及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。符合条件客户于2022年9月30日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。特此公告!

国网东阿供电公司 2022年9月1日

拍卖公告

受委托,我公司近期在洪力自助公益拍卖平台(公众号:洪力,网站www.honglipai.net)公开拍卖下列标的:

- 1.2022年9月16日上午9:00拍卖房产11套(分组拍卖)。
2.2022年9月19日上午9:00拍卖房产11套(分组拍卖)。
3.2022年9月20日上午9:00拍卖房产13套(分组拍卖)。
4.2022年9月21日上午9:00拍卖房产11套(分组拍卖)。
标的以现状和实际查看为准。拍卖前二日在聊城市东昌府区标的所在地公开展示,由竞买人自行查看。

有意竞买者,请提前将保证金交到我公司指定账户,保证金以在规定时间内到账为准;竞买不成功者,保证金于拍卖会后5个工作日内无息全额退还。除法律另有规定外,中国境内的法人、自然人或其他组织均可申请参加竞买。

报名地址:聊城市东昌西路30号齐鲁大厦506室 联系电话:张经理15965249888 孙经理15315755550 山东元丰拍卖有限公司 2022年8月31日

电网检修停电公告

尊敬的用电客户:

因供电设施检修,我公司计划在下列时段对以下线路进行停电检修,检修线路、停电区域及主要影响客户范围见附表。我公司对电网检修工作给您带来的不便表示歉意,并将努力缩短停电时间。衷心感谢您的理解与支持!

聊城供电公司 2022年8月31日

Table with 5 columns: 序号, 检修线路, 工作时间, 检修原因, 停电区域. Contains details for 5 different power line maintenance projects.